

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年闰六月初十 2025年8月3日 星期日 今日4版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9801期

F.N 权威就是影响力



## 十五运会和残特奥会火炬“绽放”发布

8月2日，活动正式发布火炬“绽放”。

当日，第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会倒计时100天启动仪式在广东深圳举行。

新华社记者 梁旭摄

## 同心赓续鱼水情 ——我国双拥工作扎实推进成效显著

新华社记者

动人篇章。

爱国拥军

尊崇军人风尚薪火相传

“八一”前夕，年均接待游客超50万人次的重庆江津区双拥主题公园内，双拥雕塑巍然矗立，国防教育展板前、双拥文化林内，前来参观的市民和游客络绎不绝。

近年来，由政府积极引导、公众主动参与的社会化拥军模式正在形成。

双拥氛围更加浓厚——

我国广泛开展双拥模范城（县）创建，组织纪念延安双拥运动系列活动，“最美拥军人

物”“最美军嫂”学习宣传不断深入。持续提高抚恤补助标准，发放优待证3600多万张，为4000多万优抚对象家庭悬挂光荣牌。

从“情系边海防官兵”到“聚焦一线聚力解难”，从“尊崇工作法”到“沂蒙新红嫂”，从“双拥小苑”到“军人驿站”……一项项暖心惠兵举措，饱含着对人民子弟兵的深情厚爱，折射出全社会崇尚英雄、尊崇军人的价值追求。爱军拥军的光荣传统在传承中弘扬，在发扬中光大。

丰富完善社会化拥军服务——

在北京，全国首个社会化拥

军服务平台以“一证、一册、一图、一站、一平台”有机融合的社会化拥军服务体系，汇聚起20万余家实体店，以超千万元的各类优惠商品，搭建起覆盖全国、线上线下、多点对接、互融互通的良性拥军生态。

越来越多的爱心企业投入拥军热潮，涵盖食住行游购娱医养等领域的优待场景不断增加，“军人优先”“拥军优属”体现在一件又一件实事中。军人军属、退役军人等优抚对象有了更多获得感、幸福感、荣誉感。

全力支持国防和军队建设改革——

2024年，某部奉命移防守

夏。宁夏回族自治区政府召开专题议军会，研究推进支持部队建设相关工作。16个地方职能部门按照责任分工和完成时限，急事急办、特事特办，推动部队和官兵的23个现实困难精准高效解决。

近年来，国防和军队改革持续推进，各地主动做好新调整组建和移防换防部队服务保障工作，着力解决部队和官兵关心关注的重难点问题。中央国家机关和各地党委政府、社会各界纷纷出台一系列支持改革、服务改革的政策举措，军地汇聚起推进改革的强大合力。

（下转3版）

## 榕城职工马祖游首发团启程

本报讯（记者 李白蕾）2日上午，由市总工会组织的一线产业工人赴马祖技术协作、观光旅游首发团从连江黄岐口岸出发。来自我市医药制造、电力能源等行业的20名一线产业工人及家属将开启两天一夜的马祖游，职工可享受每人最高1000元的专项补助。

此次首发团打卡点包括芹壁聚落、八八坑道、北海坑道和日间摇橹、星光祈福坑道、马祖酒厂等，职工们既可亲身感受两岸人文纽带，也能深化对马祖产业形态的了解。

市总工会相关负责人到场送行，为首发团送上精美的工会伴手礼——定制保温咖啡杯，并送上祝福与叮嘱。一位来自电力系统的一线职工说：“这是我第一次去马祖，既观光游览也体验马祖文化。工会的补贴给了我们实实在在的福利。”

“孩子一路上都很兴奋，我们感觉这会是一次很有意义的出行。”一位随团的职工家属说。

按照今年发布的《福州打



榕城职工马祖游首发团启程。通讯员 郑盛炜摄

出行。”一位随团的职工家属说。

按照今年发布的《福州打

造福马“同城生活圈”先行先试第二步政策》，市总工会积极落实“支持福州市符合条件的一线职工自费赴马祖开展技术协作、观光旅游，对前2000名职工予以专项补助”工作，凡符合条件的职工可选择活动合作旅行社报名马祖游常规行程，按规范流程出境后，即可获得最高1000元的专项补助。

活动自7月21日启动线上报名以来，受到全市职工的热烈响应，已有超千人通过资格审核。后续他们将自由安排时间开启马祖之行。

市总工会相关负责人表示，这次活动是市总工会推动两岸职工情感融通、资源共享的一次全新尝试，这不仅是一次疗愈身心的文旅之行，更是助力“增进福马同城交流，促进两岸同胞走亲走近”的具体实践。“希望通过这样的形式，进

一步加强两岸职工技术交流和产业合作，助力两岸文旅经济融合发展。”

## 中国船政文化园区夜间开放 夜最忆、夜研学、夜市集三大模块构建沉浸式夜游体验

本报讯

（记者 欧阳进权 通

讯员 林凌）昨晚，中国船政文化园区夜间正式开放。

园区推出“船政奇妙夜

最忆有好戏”主题系列活动，通过“文化+夜经济”融合模式，打造集烟火市集、非遗体验、研学教育、艺术快闪于一体的沉浸式夜间文旅消费场景。夜间活动启动后，将于每周二至周日17:30至21:30开展。

活动亮点纷呈，包含夜最忆、夜研学、夜市集三大核心模块。

中国首部折叠渐进式多维体验剧《最忆船政》夜间场次常态开放，为丰富“船政夜精彩”活动体验，市民游客可通过消费满赠、达人体验等方式赢取限量《最忆船政》演出门票。活动期间，18:30至19:10，船政码头主舞台上演《最忆船政》艺术

市民和游客在纳凉之余享受文博时光。

在船政广场，30余家特色商家齐聚一堂，涵盖本地手作、非遗技艺、船政文创和特色小吃等多元业态，满足市民游客逛吃购一站式需求。同时，大众茶馆飘香迎客！这里延续闽都茶俗，以亲民好茶与地道氛围，为大家提供夜间小憩、品茗会友的暖心一隅。活动现场还设置三条簪

演员NPC（非玩家角色），通过趣味互动为游客带来惊喜体验，增添活动乐趣。

福建船政文化管委会有关负责人介绍，为方便市民游客夜间游览，“船政奇妙夜”专属夜间停车场免费对外开放。自驾游客可导航至“中国船政文化博物馆”，驶入景区并依照现场示意图有序停车。该区域的开放时间为17:30到21:30。

## 茉莉香飘田野 乡村振兴有方

本报记者 蒋雅琛 通讯员 陈佳雯



茶农采摘茉莉花。（长乐融媒体供图）

近日，长乐区鹤上镇莲花村的百亩茉莉花海如期绽放，茶农们指尖翻飞，将雪白的花苞收入竹篮。“一天能摘15~20斤，一斤10元，一天的收入近200元。”采摘茉莉花的村民李女士高兴地说。这得益于近年来闽榕茶业有限公司以茉莉为媒，串联企业发展与乡村振兴。

据介绍，莲花村温暖湿润的气候与微酸性土壤，孕育出的茉莉花不仅花青素含量高、花香浓郁持久，成为品质标杆。

作为国家级农业产业化重点龙头企业，闽榕茶业在此深耕多年，创新“公司+基地+农户”模式，合作组建茶业产业化联合体，整合鹤上镇周边200余户茶农资源，构建起“花—加工—销售”全链条

高。”公司副总经理严锦华介绍，科技特派员团队还带来“绿色防控”等技术，手把手教农户科学管理。茶农陈大姐算过一笔账：“有了技术员的指导，每亩能多收约130斤，一年多挣几千元！”

闽榕茶业从源头把控品质，清晨采摘的新鲜茉莉花，需历经118道工艺（约60天）、九次精心窨制，每一次窨制都要经过严格审品，最终成就更香醇、更耐泡的王牌产品，让茉莉茶香借助优质产品的辐射力传得更远。

凭借着过硬的品质与实力，闽榕茶业先后获评农业产业化国家重点龙头企业、国家高新技术企业等，并连续六届作为数字中国建设峰会星级服务品牌合

作企业。其产品在各大名茶评选活动中荣获多项金奖及“茶王”称号，成为“上海世博会福建馆茉莉花茶指定用茶”“中国茶叶博物馆馆藏茶”“第44届世界遗产大会接待用茶”。

依托这一产业优势，鹤上镇还兴起了茉莉花主题民宿、花茶工坊，带动周边妇女居家就业，形成“一花带百业”的繁荣格局。

“下一步，我们将拓展纯天然茉莉花保健饮品等衍生产品。”严锦华透露，公司已承包了福州高新区新洲村浦上岛并启动规划，作为“茉莉花岛主”，计划投资复种千亩茉莉花，带动周边茶叶的一二三产业融合发展，打造福州城区“香喷喷的后花园”。

## 践行环保理念 守护绿色家园

本报讯（记者 冯雪珠）近日，“绿动一夏”暑期研学第四场活动在闽江公园闽风园江畔举行，38名志愿者通过“学习+实践”的沉浸式环保体验，用行动守护母亲河生态环境。

活动伊始，领队通过图文展示，系统讲解了闽江的地形地貌、人文历史和生态环境，并带领大家学习垃圾分类知识。

闽江退潮后，志愿者立即行动起来。孩子们在堤岸边仔细搜寻塑料袋、泡沫碎片等垃圾，家长们拿着垃圾袋配合收集。经过一番搜寻，志愿者共清理河岸垃圾12公斤。

“我希望生活在看不到垃圾的、清澈洁净的闽江边！”在角色扮演环节，扮演鱼类、贝类等生物的小朋友纯真的话语深深打动了在场每个人。大家纷纷表示，要积极改变生活习惯，减少使用一次性塑料制品，用实际行动践行环保理念。

据悉，“绿动一夏”暑期研学活动由市生态环境局发起，计划通过10场生态环境暑期研学活动，引导市民特别是青少年深度体验“山、水、城、人”和谐共生的生态文明之美。